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A fejkendő visszatér a török egyetemekre:
Iszlámisták és nacionalisták szövetsége

Evrensel / Universum, 2008. február 8. Ankara

Erdogan miniszterelnök iszlámközeli kormánypártja az ultranacionalistákkal szövetkezve úgy  
döntött, hogy az egyetemeken engedélyezi a fejkendő viselését. A fejkendőkérdéssel azt teszteli az 
iszlámdemokratikus kormány, milyen messzire mehet el anélkül, hogy egy újabb katonai puccsot  
provokálna.

Hála a török ultranacionalistákkal kötött új szövetségnek, Recep Tayyip 
Erdogan miniszterelnök iszlámközeli Igazság és Fejlődés Pártja (AKP) úgy 
döntött, hogy az általa javasolt fejkendőt legalább az egyetemeken viseljék. A 
középiskolákban és a közszolgálatban azonban továbbra is tilos a Boszporusz 
mentén „türbannak” nevezett viselet. 

Az engedélyhez azonban alkotmánymódosításra van szükség. A „nemzeti akció” 
keresztülviteléhez Erdogan megszerezte az ellenzéki pártok több mint 
kétharmados támogatását. 

Az „Evrensel” értesülései szerint azonban ehhez engedményekre volt szükség. A 
törvénytervezetben két módosítást hajtottak végre az évtizedek óta háttérbe 
szorított nem-iszlám vallási intézmények javára. Elkobzott javaikat is 
visszakapják, ami javítja Ankara és Brüsszel kapcsolatait. 

A számlát a keresztényekkel fizettetik meg
A nacionalisták követelésére a templomok és zsinagógák ezután nem 
fogadhatnak el külföldi adományokat, és nem folytathatnak üzleti tevékenységet. 
Ez vonatkozik a gyertyaöntő műhelyekre és az egyházi tulajdonban működő 
nyomdákra is. A török nacionalisták azzal érvelnek, hogy egyrészt közömbösek 
minden vallás iránt, másrészt az iszlám a török nacionalizmus védjegye. Ezzel 
egyesítik az iszlámista fiatalokat és minden törökök dicsőítőit, ami csökkenti 
Ankara EU-s csatlakozási esélyeit.

A fejkendő „török nemzeti viselet”
A Nemzeti Cselekvés Pártja (MHP) vallási alapon támogatja a fejkendő mint a 
török nők nemzeti viseletének visszatérését. Az egyetemek azonban, ahol most 
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engedélyezik a viselését, nem foglalkoznak a kérdéssel. A diáklányok nem 
hagyománytiszteletből, hanem az iszlám nyílt politikai porondra lépésének 
jeleként hordják. 

A vita ezzel még korántsem ért véget. A következő szó a Török Köztársaság 
Alkotmánybíróságáé. Az alkotmánybírák – és az összes bíró – vallásilag 
közömbös, ha nem vallásellenes államfelfogást képviselnek. A parlamenti vita 
során természetesen néhányan fölléptek a fejkendő viselete ellen. Az 
alkotmánybírák már két alkalommal egyszerűen betiltották az iszlám 
irányultságú pártokat, mivel őket a kormányzó Igazság és Fejlődés Pártja (AKP) 
választotta meg. 

A demokrácia „nagy sírja”
Az utolsó szó mindig a török tábornokoké. 1982-ben, a katonai diktatúra végén 
ők írták elő a most is érvényes alkotmányban a fejkendő kifejezett tiltását. 

A fejkendőkérdés elsősorban Erdogan iszlámdemokratikus kormányának kísérleti 
léggömbje, amellyel azt a határvonalat akarja kitapogatni, ameddig még elmehet 
anélkül, hogy újabb katonai puccs törne ki. Büyükanit vezérkari főnök már 
többször fenyegetett ezzel. Neve „nagy sírt” jelent. Lehet a demokrácia sírja és 
az Atatürk utáni Ankara negyedik puccsgenerálja, a fejkendő megjelenése az 
egyetemeken még így is a kisebbik rossz, vélekedik az „Evrensel”.

CSI – keresztény emberi jogi szervezet a vallásszabadságért, hitük miatt üldözöttekért, szenvedő gyerekekért,
és katasztrófaáldozatokért. Alapította 1977-ben Hans J. Stückelberger lelkész.
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